

國立台灣體育學院圖書館資料輯剪

分類 棒 球 來 源 民 生 報 日期 761022 版面 二版

中韓之戰由於是決賽的第一場，中華隊先馳得勝，對於安定軍心爭奪冠軍有關鍵的影響。韓國隊長久觀察中華隊洞悉中華隊打擊優缺點：情況下，針對中華隊打擊時較不精細選球的弱點；推出日本對付中華隊的模式，出人意外派出採低局投法的李強喆為先發投手，這個用心，可以說明。

因為，一場比賽勝負，雙方防守陣容比較，所謂兩隊中央線（捕手、投手、中外野手）強弱，對於勝負有百分之七十的影響力，尤其是先發

的影響力，我們曾在前次說明中提出，中華隊決賽採取於啟用先發投手的啟用，是總教練重要課題，我們曾在前次說明中指出，中華隊的獲勝率比較高。尤其在七十三年韓國

投手相當有利，但也應該減輕黃平洋的負擔，成立職業棒球之後，因為大量吸收好手，而使得韓國業餘棒球似乎處於青黃不接的階段，所

以從隊型比較，他們的特點是年輕球員有潛力，（安打後失誤），再來是投手、捕手在不利情況下竟與打擊力強（有長打能力）近況不錯的



記取教訓 邁向奪標路

●林敏政 ●

中華隊順利贏得決賽

第一仗，對軍心士氣產生有利影響，雖說賽程有利，但切勿希望記取

亞洲杯中澳之戰的教訓，還有那些所謂古巴擺

中症、日本擺韓症、中華擺日症等微妙因素，這些多是影響奪標前途不可忽視的重要因素，總而言之，唯有場場獲勝才是奪標最好的保證。

但是經驗不足，攻擊力薄弱，欠缺出色的投手

情況下竟與打擊力強（有長打能力）近況不錯的

人才。

今天中韓之戰，韓國隊出人意料，並未記取

亞洲杯失敗的經驗，而未排出朴東暉為先發投

手，這個措施，在兩隊中央線比較，韓國隊弱

以贏得更輕鬆。

反觀韓國隊的攻擊，除了第二局之外，他們在黃平洋先發的封鎖下顯得薄弱無力，印證了年輕球員不足的缺點，中華隊羅國璋、郭建霖不也是如此嗎？

呂明賜硬拚，而遭致命一擊，埋下失敗種子。

如果，此時中華隊的江泰權、呂文生能在一、

二、四局發揮正常的打擊追加分數，中華隊可